

A2
衛福部
推共聘看護制

罷韓
倒數7天

市政牌 尬 政治牌



韓國瑜勘災



陳冠榮獨撐說明會

▲高雄市長韓國瑜上午到梓官查看豪雨過後農損狀況，走到滿是泥濘的田裡視察，體恤農民辛苦，韓國瑜也宣布將啓動災害損失補助。 記者劉學聖 / 攝影

▲高雄市委會今天舉行罷免案公辦電視說明會，領銜人陳冠榮開場舉著「落跑」字牌，表示很遺憾韓市長沒有出席。 記者王慧瑛 / 翻攝

罷韓陣營強力催票

【記者王慧瑛、王昭月、周志豪／連線報導】罷韓投票倒數七天，高雄市委會今天舉行罷免案公辦電視說明會，領銜人陳冠榮唱獨角戲，批評高雄市長韓國瑜落跑不出席說明會，並呼籲高雄青年返鄉投票；同一時間，韓國瑜在梓官區巡視雨災農損，強化冰處理罷韓案的基調，形成「你拚政治，我拚市政」的對比。

陳冠榮在說明會開場就拿出「落跑」字牌，對韓國瑜沒有出席公辦罷免說明會表達遺憾，並以「民主，不是你的自助餐」為訴求批評韓國瑜，並強調民主政治參與不該有利弊選擇，該面對的辯論、質詢不能迴避，用法律戰反制罷免，更失去市長格局。

陳冠榮說，韓國瑜承諾過的「高雄發大財」、「青年返鄉」都落空，情資顯示現在只剩下反民主三奧步，包括對外說只做一任，下屆不

再選，第二招是傳言幕僚勸說要下跪打悲情牌，第三招是假辭職，讓大家誤以為不用去投票了，拉低投票率。因此，陳冠榮再次呼籲高雄青年返鄉投票，把高雄選給高雄人。

韓 專心市政防疫

缺席說明會的韓國瑜，則選擇全力拚市政，一早就在市議員陪同下，赴梓官區勘災蔬菜專區災損情形，訴求市府一定緊緊和農民站在一起。對於為何不出席說明會，韓國

瑜只表示，要繼續勘災情，其餘並未多作說明。

高雄市新聞局長鄭照新說，高雄市政府專心於市政、專心防疫、紓困、振興，對抗雨水，但不對抗口水，尤其在天災後需要做對的事，這時流於口水之爭，幫不到高雄市民。

投票率決勝負

各界評估，罷韓最後結果取決於投票率高低，因此，韓陣營定調，罷免投票最後一周要冰處理，原本

國民黨主席江啟臣規畫在罷免日南下高雄與韓國瑜一起承擔投票結果，現在決定喊卡。韓營人士表示，包含江在內，很多韓的友人與黨內要角都表達投票日當天要南下陪韓，但韓營都已一一婉拒，罷免案投票日當天，韓會一個人在高雄獨立面對。

韓營人士表示，韓國瑜對罷免早已心無罣礙，現階段就是努力把市長角色扮演好；心中沒有罷免案的牽絆，推動市政也才不會綁手綁腳。

相關新聞見A3版

川普：取消香港特殊待遇

反制港版國安法 並宣布退出WHO

【記者張文馨、張筠／華盛頓報導】美中衝突因中國大陸人大通過制定港版國安法再升高；川普總統29日宣布對中國懲罰措施，除了取消香港享有的特殊待遇，包括關稅、引渡協議、軍民兩用的科技輸出限制外，也對中方官員祭出制裁，並宣布禁止部分大陸留學生簽證；但川普這些約束行動，卻被專家指內容空泛，不如宣稱般強烈。

雷聲大雨點小 美股回穩

川普雖大動作宣布制裁，並取消給香港的特殊待遇，但記者會只宣布、不問答，十分鐘就結束，更未提及美中第一階段貿易協議；擔心衝突的恐慌雷聲大雨點小，投資人鬆了一口氣，美股立即收復上午悲觀導致的跌幅。

川普表示，中國大陸以國家安全為由，對香港採取行動實施控制，完全違反中英聯合聲明與基本法的規定，以「一國一制」取代「一國兩制」的承諾，最近的事態發展使香港的自由度下降，清楚表明香港已不再擁有足夠自治，不足以享有美國所提供的特殊待遇。

川普說，他已指示行政機關，開始取消給予香港特殊待遇的政策豁免，這項宣布將影響美港之間所有協議，從引渡條約到對軍民兩用的科技輸出限制，「



香港問題導致美中關係進一步惡化。 法新社

除了少數例外」；川普並未說明有哪些例外。

川普說，國務院會調整對香港的旅遊警示，取消在關稅和旅遊上「陸港分離」的待遇；美國將採取必要措施，對直接或間接參與削弱香港自治權的中國大陸及香港官員實施制裁。

此外，白宮在記者會後發表聲明，禁止與解放軍有關的中國大陸研究生和研究人員，持F簽證和J簽證入境美國；此舉是川普政府設下的最新限制，也是首例禁止入境，預計在6月1日中午起實施。

川普還表示，將終結 (terminate) 與世界衛生組織 (WHO) 的關係，資金重

新分配到其他有公衛需求之處；不過，美國要如何終結與世界衛生組織的關係？川普和相關行政部門並未說明，也沒有說要退出WHO。

川普表示，中國完全控制WHO，美國政府已要求WHO改革，但WHO拒絕採取行動。

陸重申內政不容干涉

中國駐美大使館29日發出聲明指，香港事務是中國內政，不容任何外來干涉；港版國安法是在保障「一國兩制」的有效實施，對於外部勢力干預香港事務，中方將採取必要措施以反制。



美國總統川普29日宣布取消香港特殊待遇，制裁損害香港自治的中、港官員，並切斷美國與世衛組織的關係。 法新社